

Страница передового опыта

СЕКРЕТ НАШИХ УСПЕХОВ

КОНСТАНТИН СМИРНОВ, ЗВЕНЬЕВОЙ:

— Есть такое хорошее выражение — чувство дружбы. Оно основано на дружбе, доверии, взаимовыручке, когда друг друга понимаешь с полуслова, когда создана такая трудовая атмосфера, которая способствует хорошему рабочему настроению, проявлению личной инициативы, желанию трудиться с полной отдачей сил. Я считаю, что именно в создании такого дружного, сплоченного коллектива и раскрывается секрет наших производственных успехов. И главная заслуга в этом принадлежит прежде всего нашему бригадику Сергею Коленкову. Инициативный, настойчивый, требовательный, горячо болеющий за производство, он

сумел привить эти черты каждому члену бригады.

Несомненно, у нашего бригадира хорошие организаторские способности. Попробуйте 40 человек с разным жизненным и производственным опытом, людей с разными характерами, воспитанием и привычками сплотить в единый коллектив, который стал для всех нас школой трудового воспитания. Эта школа прививает каждому из нас лучшие черты советского строителя, заставляет осмысливать значимость трудового участия на строительстве величайшей в мире гидростанции, раскрывает потенциальные возможности каждого члена бригады.

Возможно, этот духовный внутренний рост в го-

рях буднях не так заметен, да и времени со дня создания бригады прошло чуть больше года. Но если вот так мысленно проложить этот год с небольшим, посмотрите какими были и какими стали наши ребята, то разница большая. Выросли наши парни, закалились в труде, инициативы прибавилось, сметки, рабочей хватки, и в общественной жизни каждый нашел себе дело по душе. Они об этом сами расскажут. Главное же в том, что вся наша бригада живет одним стремлением — удержать первенство в социалистическом соревновании, завоевать почетное право участвовать в перекрытии Енисея.

Бригада трудится на пли-
те водобоя. У нас своя осо-
бенность: лицевая поверх-

ность плит требует тща-
тельной отделки. Поэтому
особое внимание мы уделя-
ем качеству работ.

Больной вопрос для всех бригад — материально-техническое обеспечение. Вынужденные простой из-за отсутствия бетона, арматуры отрицательно сказываются на рабочем ритме бригады; на ее трудовом настроении. В наших возможностях за две с половиной смены полностью сделать блок плиты водобоя, но из-за неравномерной подачи бетона мы затрачиваем три, а то и четыре смены.

Но и в этих условиях нужно рационально использовать время, готовить задел. Ведем точковку бетоновозов, т. е. учитываем, сколько машин пришло в час, в смену. Такой контроль и нам полезен и необходим для улучшения бетонной службы завода.



Звено Николая Рыбко — одно из лучших в бригаде С. Коленкова.

На снимке: плотники-бетонщики Юрий Григорян, Виктор Хайдаров, Владимир Громов, Марат Насыров, Николай Рыбко, Николай Базанов, Зинаида Мутовица и Виктор Богачев.

Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.

ПРИМЕР БРИГАДЫ

Успешное выполнение социалистических обязательств, взятых строителями Саяно-Шушенской ГЭС ко дню перекрытия Енисея в октябре этого года, в конечном итоге зависит от того, насколько каждый строитель, бригада, участок, управление прониклись чувством ответственности за порученное дело, сумели организовать свой труд так, чтобы в нем нашли широкое выражение творческая инициатива, распространение и внедрение передового опыта, личная ответствен-

ность каждого за порученное дело.

Вот уже в течение трех последних месяцев среди бригад плотников-бетонщиков управления основных сооружений удерживает первое место в социалистическом соревновании коллектив комсомольско-молодежной бригады С. Е. Коленкова. Мы попросили самих членов бригады рассказать о том, что им помогает работать ритмично, слаженно, добиваться высоких производственных показателей.

Комсомольцы бригады проводят спартакиады между бригадами, участками, коллективами общежитий. Бригада шефствует над 6 «а» классом средней школы. Была организована встреча с делегатом Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Берлине Иваном Жолобом. Все эти и другие мероприятия делают жизнь нашего коллектива интересной и увлекательной.

Постоянное совершенствование организации труда, внедрение передовых методов, личная ответственность каждого за порученное дело — все это помогает нам успешно выполнять социалистические обязательства. Мы приложим все силы к тому, чтобы за-
хорошим примером служит активная общественная деятельность наших ребят в перекрытии Енисея.

Используем мы и средства малой механизации. Применение затирочных и шлифовальных машинок, вакуум-насосов для подбора мелкой фракции позволяет нам улучшать качество работ, ускорять процесс подготовки блоков. Конечно, резервы еще далеко не исчерпаны. Сейчас в подразделениях управления основных сооружений внедряется бригадный подряд. Думаем его применить и в нашей бригаде. Это даст возможность за счет сокращения накладных расходов, прямых затрат добиться повышения производительности труда, значительной экономии материалов.

Наш коллектив борется за право называться бригадой имени Героя Социалистического Труда А. Е. Бочкина. Знаменитый гидроизолятор нашей страны является почетным членом нашей бригады. Заработанные деньги мы перечисляем Табатскому детскому дому.

УЧИМСЯ У СТАРШИХ

ВАЛЕРИЙ СМЫСЛОВ,
ЗВЕНЬЕВОЙ:

— Время... Его бег особенно ощущим на таких крупнейших стройках, какая является Саяно-Шушенская ГЭС. Кажется, совсем недавно я и мои товарищи пришли на стройку, освоили профессию плотника-бетонщика. А теперь вот уже сами обучаем новичков искусству укладки бетона. За время существования бригады обучено свыше 200 молодых строителей. Многие бывшие наши ученики теперь работают самостоятельно, стали хорошими мастерами своего дела.

Плечо наставника... Оно молодых оказывают брига-

дир С. Е. Коленков, наставнику, который решил стать строителем. На Рыбко, Н. В. Базанов и ставниками у нас назначены передовые, самые опытные, пользующиеся авторитетом люди. Они не гордятся, что один из них передает свое мастерство молодым, но и эти Смирнов является победителем конкурса на звание «Лучший по профессии».

Задача наставника — не только обучить новичка, но и привить ему чувство колLECTIVизма, вовлечь его в общественную жизнь бригады. И в этом отношении хорошошем примером служит активная общественная деятельность наших ребят в перекрытии Енисея.



В БРИГАДЕ С. Е. КОЛЕНКОВА, ИДЕТ БЕТОН.

Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.

Языком сатиры

Во второй автотранспортной конторе регулярно выходит иллюстрированный сатирический листок «Калоша», в котором критикуются всевозможные нарушители.

Редакция во главе с Э. Борисовой чутко реагирует на все отрицательные факты в жизни предприятия, выносит их на суд общественности.

Летом в лагере

Началась третья смена в пионерском лагере «Сокол». 150 ребят отдохнут здесь в августе.

Всего за лето в своем лагере побывает более 500 детей гидроизоляторов.

Редактор И. КУЛЕШОВ.

• СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА •

15 августа в 14 часов в кинозале «Русь» поселка Черемушки созывается объединенная сессия Майнского, Означенского и Черемушкинского поселковых Советов депутатов трудящихся.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
Об участии коллективов предприятий и организаций, всего населения поселков в перекрытии реки Енисей и задачи Советов.

В Черемушки автобусы отходят: от Майнского поселка в 13 час., от Означенского — в 12 часов 30 мин.

X X X

В объединенном постройке имеется путевка на туристический поезд до г. Ленинграда с 22 августа на 10 дней (стоимость путевки 220 рублей). Желающим приобрести путевку, обращаться в часы работы.

X X X

Утерянный аттестат № 761089, выданный Т. А. Майяровой 26 июня 1973 года Норильской средней школой № 13, считать недействительным.

Тираж 2750, Зак. 62.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Поселок Майна, управление строительства Саяно-Шушенской ГЭС Газета выходит по средам и субботам.

ТЕЛЕФОНЫ 2-65, 4-37. Типография «Огни Саян»

краевого управления издательств, полиграфии и книжной торговли.

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС

№ 62 (609)

Среда, 13 августа 1975 г.

Цена 1 коп.

К НОВЫМ РУБЕЖАМ

День строителя покорители Енисея отметили в знаменательное время — в год, завершающий девятую пятилетку, в дни широко развернутого социалистического соревнования за достойную встречу XXV съезда КПСС и активной подготовки к главному трудовому экзамену — перекрытию сибирской реки в Карловом створе в октябре.

Празднование было особенно радостным. На торжественном собрании, посвященном Дню строителя, главный инженер Красноярскэсстрой Е. А. Долгий вручил коллективу Саянгэсстроя переходящее Красное знамя Министерства энергетики и электрификации СССР и президиум ЦК профсоюза рабочих электростанций и электротехнической промышленности по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за второй квартал 1975 года.

Выступившие на собрании горячо благодарили за высокую оценку труда покорителей Енисея, выразили горячее стремление и дальше трудиться еще лучше. Начальник управления Саянгэсстроя С. И. Садовский подвел итог сделанному, детально остановился на ближайших, неотложных задачах, связанных с перекрытием Енисея.

Продолжаются работы на важнейшем объекте стройки — отсыпке каменного бандажа верховой перемычки котлована второй очереди. До начала перекрытия Енисея надо отсыпать не менее 70 тысяч кубометров скальной массы и 10 тысяч кубометров негабаритов.

По-ударному трудится здесь отвальная Мария Степановна Гриненко. Она всегда свои обязанности выполняет четко. Помощник у нее трудится Алла Трофимова, которая приехала на стройку по комсомольской путевке с посланцами Красноярья отряда «Енисей». Вахту она несет с большим старанием.

На снимке: А. ТРОФИМОВА и М. ГРИНЕНКО.
Фото Г. КАНУННИКОВА.

62 ДЛЯ ДО
ПЕРЕКРЫТИЯ
ЕНИСЕЯ

ДНЕВНИК УКЛАДКИ БЕТОНА

За 11 дней августа в плотину ГЭС уложено 9073 кубометра бетона. Это намного меньше, чем положено по графику.

Уложить более 40 тысяч кубометров бетона — такое боевое задание стоит в этом месяце перед коллективами переднего края стройки. С его выполнением сложилась трудная обстановка. Главным резервом увеличения темпов является четкая организация работ на каждом рабочем месте, в каждом коллективе. К сожалению, он используется сейчас еще недостаточно.

Август — решающий месяц в выполнении намеченных мероприятий по успешной подготовке к перекрытию Енисея. Сегодня есть возможность в сутки укладывать 2000 и больше кубометров бетона. Этот показатель и должен быть основным ориентиром в соревновании покорителей.

Все силы и умение — походу за большой бетон.

ТОЛЬКО ЧЕТКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА ОБЕСПЕЧИТ УСПЕХДЕЛА! ТАКОВО ТРЕБОВАНИЕ ДНЯ.



22 АВГУСТА — НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

22 августа в 18 часов в кинозале «Русь» поселка Чемерушки состоятся научно-практическая конференция молодых специалистов строительства Саяно-Шушенской ГЭС.

ТЕМА КОНФЕРЕНЦИИ:

«Современное состояние гидротехнического строительства и строительство Саяно-Шушенской ГЭС».

Будут рассмотрены следующие вопросы:

Опалубочные работы.

Бетонные работы.

Внутриблочная механизация.

Перекрытие крупных рек пионерным способом.

ПОРЯДОК РАБОТЫ КОНФЕРЕНЦИИ:

Выступления молодых специалистов строительства. Обзорные заключения по указанным проблемам главных специалистов управления строительства Саяно-Шушенской ГЭС, дирекции и отдела рабочего проектирования.

Выступления представителей клуба «Научно-техническое творчество молодых» (НТТМ) Кировского района города Красноярска по тематическому плану изобретателей и рационализаторов «Саянгэсстроя».

Просим молодых гидростроителей принять активное участие в конференции.

СОВЕТ МОЛОДЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ.
КОМИТЕТ ВЛКСМ СТРОЙКИ.

XXV съезду КПСС — наш труд!

ВЕСОМЫЙ ВКЛАД

Выпуск промышленной продукции увеличился на 0,73 миллиона рублей, перевезено народнохозяйственных грузов больше на 1,04 миллиона тонн. Причем, в июне автотранспортники завершили пятилетний план.

План строительно-монтажных работ выполнен на 105,9 процента. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года освоено этих работ на 7,5 миллиона рублей больше.

Подготовлена к сдаче Государственной комиссии 118,1 процента.

СДЕЛАЕМ БОЛЬШЕ

П. Мародулиным.

Бригады нашего подразделения заняты на электрокотельной поселка Черемушки, которую нужно сдать в сентябре, в цехе лесопиления — его полностью надо закончить в августе, на других объектах. Хорошо трудятся монтажники, руководимые В. Дудченко и

Близится перекрытие Енисея. Мы, рабочие и инженерно-технические работники СпецГЭМа, приложим все усилия к тому, чтобы все работы выполнить в срок, добиться еще высшего качества.

А. ЯРОСЛАВСКИЙ,
мастер СпецГЭМа.

ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА

Значительно возросли задачи коллектива Гидромонтажа. Несмотря на трудности, полугодовой план перевыполнен. За июль при плане 285 тысяч рублей по строительным и 22 тысячи по подрядным работам было освоено 311 тысяч рублей.

Настроение у монтажников боевое, они полны желания не оставаться в дол-

гу в решении главной задачи — образцово подготовиться к перекрытию Енисея.

У нас все работают хорошо, даже трудно выделить кого-нибудь особо. Можно назвать авангардными бригадами А. Кравченко, В. Бойкова, А. Милющенко.

В. АЗАРНЫЙ,
главный инженер Гидромонтажа.

НАГЛЯДНАЯ АГИТАЦИЯ И СОРЕВНОВАНИЕ

Наглядная агитация играет первостепенную роль в идеологической работе, активно влияет на воспитание трудящихся, помогает формировать у них высокую социальность, коммунистическое отношение к труду.

В подразделениях строительства Саяно-Шушенской ГЭС нет недостатка в количестве средств наглядной агитации. Вот только еще не везде лозунги, плакаты, доски показателей своевременно обновляются, зачастую бледно исполнены, однотипны, не выразительны и не конкретны по текстовому содержанию.

Отдельные формы наглядной агитации — стенды трудовой и боевой славы, доски показателей выполнения социалистических обязательств — являются средством морального поощрения. Сатирические листки призывают вести борьбу со всем, что мешает людям плодотворно трудиться. С этой позиции рассмотрим три подразделения.

В Майской ТЭЦ привлекательно оформлены «Уголок народного контроля», стенды: «Техническая информация», «Профсоюзная жизнь», «Наши показатели», «Ударники коммунистического труда» и на другие темы. С любовью сделаны стенды: «Наши ветераны», «Они сражались за Родину». Есть стенная газета «Тепловик».

Общее впечатление самое хорошее. Но отдельные погрешности непростительны. Например, последний раз итоги соревнования обнародованы за апрель и май. Некоторые стенды пустуют или требуют замены содержания, которое отражало бы задачи дня коллектива.

В управлении механизированных работ наглядная агитация почти забыта. Вот комсомольский уголок. Стенд о жизни молодежи пуст, снят со стенки, стоит на полу, прислонившись к другому безымянному стенду. Ни одной фамилии не значится под заголовком «Лучшие комсомольцы». Не узнаешь, чем занимается комитет ВЛКСМ механизации, каковы результаты рейдов «Комсомольского прожектора».

Побываем во второй автотранспортной конторе. Здесь совершенно иная картина, чем в УМР. У всех на виду — условия соревнования, обязательства бригад, колонн и автохозяйства. Итоги соревнования подводятся ежемесячно, наглядно доводятся до сведения коллектива. Есть уголок народного контроля. Доска почета, стенд ВОИР, рассказывается о ходе подготовки к перекрытию. Во всем этом немалая заслуга председателя месткома М. М. Мякинина.

Л. ЛАРИНА.